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NOTTKEZ MYAEZ AND OR NAD NOR
ME OAOKAHPQMENA KYKAQMATA

A.©EQPHTIKO MEPOX

Mevika:

Ol TEXVOAOYIKEG EEENEEIG Kal 1) supeia SIAdOOoN OTIQ EPAPHOYEG TWV NAEKTPOVIKWVY Onl-
oUpynoav TNV ETITAKTIKY] QVAYKN TG KATAoKeung dIaTagewy He HIKpO OYKo, HIKpO Bapog,
EUXEPEIA OUVAPHOAOYHoEWS aANG Kal XapnAd kéotog.'Eyivav Slagopeq TPoonadeleg pe )
OpiKpUVON TWV EEAPTNHATWY, TNV TIUKVI) TOTIOBETNOT| TOUG OTO XWPEO, TNV EVOWHATWOoN dUOo 1
Kl TIEQICOOTEPWY OTO (D10 TEPIBANUA, TOV MEPIOPIONO TWV SIAOTACEMY TWV AYWYWV Kal TwV
ernagdv. Ot poonddelee Ouwg autég odrynoav oe adlEEodo wg TPog To PeEYEBog Twv
dlakprtwy eEapmudtwy. Avantuxonke €tol n TeXVIK TG HIKPOOMIKPUVOEWG TIOU EXEL
OdNYHOEL OAEPQ OTNV KATAOKEUN KATATMANKTIKWY, OTO HIKPO TOUG HEYEBOG, NAEKTPOVIKWY
dlatdEewy OUVOAWY, TWV OAOKANPWHEVWY KUKAWUATWY.

To OAOKANPWHEVO KUKAwpa eival éva TANPeq KUKAwHA NAEKTPOVIKNG dlata&ewg
TOTIOBETNEVO TIAVW OE EvVa KOUUATI NUiaywyou. 2’ autod To KOUUATL UNIdpXouv TO0O Ta evepyd
oTolxela Tou KukAwpatog, dnAadn diodol, Tpaviiotop KA., 600 kat Ta Tadnuka, dnAadn
WHIKEG QVTIOTACELG, TIUKVWTEG KAl Ol aywyol OUVOECEWG TOUG.

Ta oAokAnpwuéva KukAbuara pe Bdon tov TPOMo Aetoupyiag toug xwpilovral oe duo
Katnyop(eg, ota YPAuMIKd (avaloyikd) kukA@pata kar ota ynoakd. Ta ypapuikd
OAOKANpWHEVa KUKADUATA TEPINaUBAvouV TEAEOTIKOUG EVIOXUTEG, OlAPOPIKOUG EVIOXUTEG,
EVIOXUTEQ LOXUOC AKOUOTIKAG OuxXvOTNTag Kal 0TaBeponoinTtes TA0EWG,.

Ta Ynotakd KukAGpaTa mepAapBavouy ouclaoTika OAQ T 1N YPAUHIKG KUKAGUATA, OTwg
TL.X. AOYIKA KUKAWUATA Kal OUVOUAOUOUG AOYIKWY KUKAWHATWY.

Auadik@ Aoyikd KUKA@pata

AoyIKA KUKAWHATa ovopdlovial Ta KukAwuara Tta oroia divouv oty €50d0 Toug pia
OPIOPEVN AOYIKY) andvinon otav oty el00d0 eQaPHOCTOUV OPIoUEVES ouvOnkes. Ot cuvBrkeg
autéc eival duadikig Loperg Tou Turou "AAnene, Weudng", "YuymAo-XaunAa', "1-0", Avauuévo
-2Bnotd’, "KAeloTo-AvVoIKTO" K.0.K.

Ta napandvw KukAapara ovopdZovral "Aoyikeg MuAeg" kal enaAnBevouy 1ig nPAelg mg
'AkyeBpag Boole xpnolpornoidviag tig duadikeq ouvinkeg 'KAEIoTO-AVOIKTO", OL Omoieq
avagépovral otoug dlakomTteg. Ot TUAeG xpnotporololy Tig duadikeég ouvenkeg "1-0" ol onoleq
avapépovral oe duadikr| popen). To éva '1' eivat n Aoyikr ékppaon Tou "uPnAd" duvauiko, evw,
10 "0" N €kPpacn Tou "xaunAd" duvaulko. Ma v eUKOASGTEEN KATavonon Twv MUAWY Kal Twv
rvakwv aAnBelag Ba nmapoucidloupe TO avTioToXo KUKAWUA KaBWS Kal TNV ekppacn g
TUANG pe Baon v aAyeBpa Bool.
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KEOAAAIO AEKATO

OL. Baoikol Turol nuAdv eivar: OR (H), AND (KAl), NOT (OXI), NOR (OXI H)', NAND (OXI
KAl). Tehika 6Aeg ot MUAeg €xouv dUo 1| neploodtepeg e106doug (extég and ™ NOT, n orola
EXEL MOVO Q).

a.) MGAN OR (H)

Ma mv nUAn OR loxUel o kavovag: H €Eodog Mg nmUAng OR odnyeital ot Aoyikn
katdotaon "1" dtav ToUAAXIoTOV A arno Tig e106d0ug TG Bpioketal oty karactaon “1°. 210
napaoctanké kUkAwpa tou oxriparog 10.10 ot SIaKOMTES QvIINPOOWNEUOUV TIG E10080UG TNG
nUANG kat n Auxvia a mv odo. 'Otav avagepopacte otoug dakorteg, To ‘0" onuaivel
"QvoIKTOG Kat To “1" "KAEI0TOG" Kal dtav avagepopaocte ot Auxvia, To “0" onuaivel ‘avappevn’
kat 1o "1" "'ofnom’. Me Baon ta dedopéva auta enaAnBeveral o nivakag aAnBerag mg nMUAng.

eloodol | eEodog 0
A o
A B Y=A+B 1

A D>—v [0 o[ 0 | & :

B 0 1 1 0 [

' 10 1 —/o—- |
1 1

B 1 E—i

a) ZupBoho NMuAng OR B)MNivakag aAnBelag y) Napaotariko kukAwpa Sakormm

(Zxrjua 10.10)

B) MUAN AND (KAI)

Ma mv MNMUAn AND wxuet o kavovag: n €5odog g nUAng AND odnyeltar ot Aoyikn
kardaotaon “1" orav 6Aeg o1 eioodol Bplokovral oty karaotaon “1" (ox 10.11).

gloodol | €todoc

A B | Y=A+B
 id:
e i e R
1
1

0 0
0 +5V A/ B/ A
0 1 1
0 —
1

a) ZuuBoro MuAng AND  B)Nivakag aAnBeiag y) Mapaorankoé kukAwya diakorm

-0 =D

J (Zx 10.11) ?
v.)NI6AN NOT (OXI)

Ma mv MuAn NOT 1oxUel 0 kavovag: n €£odog piag nuAng NOT odnyeitat omyv avriBem
karaotaon mg e10odou (0x.10.12).
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eloodol | £Eodoc A /9 ‘
Y e |
Do =L@
’ |
0 =
a) ZupBoro MuAng NOT  B)Mivaxkac akiBeiac y) Mapaotanké kukAwpa Sakomm |
I | Ex10.12)
5.) NUAn NOR (OXI H)
H MUAn NOR eivat ouvduaouog Twv nuAwy NOT kai OR (ox.10.13)
A/
gloodol | €todog ‘O
A B |v=A:B 8" | l|
A v [0 o] | 1
B o 1| o o "@
1 0 0
1 1 0 —
a) Z0uBoAo MNUANg NOR  B)Mivakac aiiBeiac y) Mapaoranxs kukhwpa diakomm Ex10.13)
MuAn NOR
£.) NMUAN NAND (OXI KAl)
H MUAn NAND eival ouvduaopog Twv nuAdv NOT kat AND (ox.10.14)
gloodol | £kodog
A B | Y=A+B
A o—]
B-—D)_‘ L g ? :
1 0 1 —
= 0 =
Q) ZupBoro MuAng NAND  B)Nivakac aAnBelac y) Napaoranké kurkhwpa diakonm l
- | (Zx. 10.14)

Noyikéqg MUAeg pe diédoug kat Tpaviiotop

ZTQ MPAKTIKG KUKA@parta de xpnoornoioUvial ot Slakommeg yiati kanolog 8a mpénet va
Toug Xepicetat. 'Etol xpnowonotouvrat diodot 1y paviiotop. I1o oxiua 10.15 gaiverar n MuAn
AND pe d1650ug. O1 kaBodol eivat ot duo eicodot A kat B (Unopei va undpyouv TIEPIOOBTEPER)
VW) 1 KOV Avodog HEoa anod Ty avTioTaon CUVBEETAL OTO + TNg TAONC TPOPODOTHOEWS KAl
eival €Eodog (ox 10.15).
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= e s >—e
C B

.B__< Be AND

(Zx 10.15)

Av ot pia 1) Kat oTie 300 el06d0ug ePapUOOTel apvnTiki Tdon 1) yelwon (Aoykd 0) n pia
Siodog N kat ot duo, ot dedtepn Mep(Twon, 6a dyouv kat £Tol oty ££080 C dev UNApXel
Tdon, dnAadn £xoupe Aoyikd "0" (MAvta undpxel pa WIKEr| taon rou Bewpeltat Aoyiko "0").
'Otav otn pa eioodo epapuooTel apvnTikh TAon kat oty AN BETIKY, Ayel N MEWTN Kal oty
§E000 TIAN UTIAPXEL AOYIKO UNdEV. Av GHWG Kal oTIq BUo £10600UG epappoobel BETIKY) Taon
AOYIKG "1’ TOTE Kal ot dUo dlodol ToADvVoVTal avdoTPopa Kal atny 5080 EXOUHE TIEPITIOU TNV
TAoN TPOPOdOTHoEWS dnAadn Aoyiko "1" exkppaletat: C=A AND B.

210 oxnua 10.16 gaivetat tdpa n MuAn OR pe diodoug.

e K

(Zx 10.16)

Av Kat oTiq dUo £100d0uCg e@apHOoTEl TO AoYIKO 0" (Yn), otnv ££080 £X0UpE TO (D10 dnAadr)
Aoyiké "0" yiati ot diodol eival avaoTpoda MOAWHEVES Kal dev ayouv. Av 01N ia arno TG duo
£10630UG 1) Kal oTIG dUo epapuoatel BeTikn Tdon toTe N diodog Ba MoAwBel opBa kal Ba ayel.
Emnopéving Ba €xoupe pia TTwon Taong endvw otny avriotaon kat n £€£0d0g ExeL MEPITIOU TNV
Tdon TPOPodoToews N Aoyiké 1"
Auto exkppdaletal pe T oxeon C=A
OR B. Zto (oxnua 10.17) gaivovtal ot

R, avtiotoixol oupBoAopol. H TUAn
R, NAND (OXI KAl) eivai MuAn AND rou
oty €£0d0 g ouvdeetal wa MUAn
A < o NOT ((OXI).

AL
=@

Ex. 10.17)
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H nuAn NOT eivar évag avaotpopgag, oto (oxrjua 10.18) eaivetat pa MUAn NAND. Qg
avaotpo@éac (MUAn NOT) €xet ouvdebel évag evioxutig TPAVE{OTOP KOWVOU EKMOUTIOU TIOU,
Onwe elval Ywotd Hetall Tou onpatog elo6dou kal e£6douU unapxet dlagopa Gpaong 1800

Voe = V(1)

RO

(x 10.18)

H éEodoc e muAng AND eival oe Aoyikd "0" pévo étav otig duo £10000UG epappoeTal
AOYIKG "1". Ze OAEQ TIG ANAEG TIEPITTWOELG EXEL AOYIKO "1

H MUAn NOR (OXI H) sivat kat autr| pia MUAn OR mou oty €§0d6 g cuvdeeTal pia MUuAn
NOT (OXI). Mia MuAn NOR gaivetal oto (oxpa 10.19).

A D,
e |
B
e
D,

e Bl o S (5 10.19)

v nepirtwon g NOR éxoupe Aoyikd 1" oty €£000 pévov dtav kat oL dUo EXOUV AOYIKO
"0". Ot oupBoNopol Twv NAND kat NOR eivat dlot pe twv AND kat OR, avtiotoixa pe m
dlagpopa Ot otny ££000 UNIAPXEL Evag HIKPOG KUKAOG Tou deixvel v avactpodr]. H Aoyikr
oxgon mou ekppalet v NAND eivat C=A AND B (H nauAa navw and myv §5odo delxvel v
avaotpogn), evd g NOR CIA OR B.

MPOZOXH: Zav Aoyikd 1 mdvra Bewpeital To uPnAd eninedo Taong kat cav Aoyko "0" to
XQUNAO.
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Z KEGAAAIO AEKATO

B.MPAKTIKO MEPOX

a.) anarrodpeva épyava Kal CUOKEUES YIa TNV EKTEAEON NG AOKNONG.

Tpogodotikod 5V DC, 100mA

Wnotako MoAUPETPO

Mivakida yia TiIc ouvOEOUOAOYIES TwV KUKAWHATWY (test board)

Ta anapaitnra eEaptriparta yia tn ouvdeopoloyia Twv KukAwudtwy (tpaviiotop,dlodot,
QVTIOTAOELR)

B.) ExktéAeom epyaciag
1. Avayvwpiote Kal oxedldote ue TI§ TIHES Twv efapmudtwy nou Ba oag dobouv oOTo
£0YQOTNPLO.

2. Tpogodotote 10 KUKAwua a (0x.10.20) pe 5VDC (Aev Tipenel va BPpaxuUKUKAWOETE Ta
onueia C kai D).

(&x. 10.20)

3. luplote Toug dlakomTeg ™G MUANG AND oto "0". Zuvdéate éva BoAtduerpo oy €Eodo C
Kat yn.

4. drdyTe vav Tivaka mou oty mpwtn otmAn va gxel mv elcodo A1, ot deutepn v B kal
otV 1pitn v £€&odo C.

5. ZNUELWOTE OTOV Ttivaka v npwtn ££000 oe duadiko aptBpod (‘0" edv n Taon sival XaunAn
kat 1", edv mAnotadel ta +5Y g tdong 1pogpodooiac).

6. Kavete 10 (010 yia A=0-B=1 A=1-B=0 kal T€Aog A=B=1, apou ouvdEoeTe KAataAANAQ TIC
elo0doug A kat B.O nivakag autog Aéyetal nivakag aAndeiag me nmuAng AND.

7. AQQIPEDTE TO TPOPODOTIKO ard TO KUKAwA a kat ouvdEoTe auto oto KukAwua B (MuAn OR).

8. EnavahdBare Tiq epyaoieq 3,4,5,6. Twpa €xete Tov Mivaka aknbeiag g nuAng OR.
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9. Tpowodotrote &ava TO KUKAwHA a agou BpaxukukAwoete Ta onueia Co D.Exete Twpa
Mia MuAn NAND.

10. Apou ANl ouvdEoeTe €va BoAtouetpo otnv €€odo C kal otn yn, yupiote oto Aoyiko "0"
undEv Toug dIaKOMTES £100d0U.

11. EnavaAdpare 11¢ epyaocieg 4,5,6. Oa €xete Twpa 1oV nivaka aAndeiag NAD.

12. ANOOUVOEDTE TO TPOPODOTIKO and TO KUKAWHA a KAl TPOPOdOTroTE TO KUKAWHA B agpou
Twpa BpaxukukAwoeTe Al ta onueia Co D.

13. EnavaAdBate 11g epyacieg 10 kat 11 yia va €xeTe Tov nivaka aAriBeiag NOR.

14. Juykpivate Toug nivakeg alriBelag AND, NAD, OR, NOR kai ypdyTe TIG MapatnProElg
0ag.
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